
Τίτλος: επικίνδυνα απόβληταΑκριβής Ορισμός:

Τα απόβλητα που εμφανίζουν μια ή περισσότερες από τις επικίνδυνες ιδιότητες
που αναφέρονται στο Παράρτημα ΙΙΙ  της Οδηγίας 2008/98/ΕΚ του Ευρωπαϊκού
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου.

Συμπληρωματικές πληροφορίες:

Οδηγία 2008/98/ΕΚ, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ III
«Εκρηκτικό»:  απόβλητα που  είναι  ικανά με  χημική  αντίδραση να παραγάγουν
αέριο  σε  τέτοια  θερμοκρασία  και  πίεση  και  σε  τέτοια  ταχύτητα  ώστε  να
προκαλέσουν βλάβη στο περιβάλλον. Περιλαμβάνονται τα πυροτεχνικά απόβλητα,
τα  απόβλητα  εκρηκτικών  οργανικών  υπεροξειδίων  και  τα  εκρηκτικά
αυτοαντιδρώντα  απόβλητα.
«Οξειδωτικό»: απόβλητα που είναι  ικανά, γενικά με την παροχή οξυγόνου,  να
προκαλέσουν ή να συμβάλουν στην καύση άλλων υλικών.
«Εύφλεκτο»:
— εύφλεκτα υγρά απόβλητα: υγρά απόβλητα που έχουν σημείο ανάφλεξης όχι
πάνω από 60 °C ή απόβλητα πετρελαίου εσωτερικής καύσης, πετρελαίου ντίζελ ή
ελαφρών πετρελαίων θέρμανσης που έχουν σημείο ανάφλεξης > 55 °C και ≤ 75
°C·
— εύφλεκτο πυροφορικό υγρό και στερεά απόβλητα: στερεά ή υγρά απόβλητα που,
ακόμα και σε μικρές ποσότητες, μπορούν να αναφλεγούν εντός πέντε λεπτών από
την επαφή με αέρα·
— εύφλεκτα στερεά απόβλητα: στερεά απόβλητα που είναι άμεσα δυνατό να καούν
ή μπορούν να προκαλέσουν ή να συμβάλουν σε ανάφλεξη λόγω τριβής·
— εύφλεκτα αέρια απόβλητα: αέρια απόβλητα που είναι αναφλέξιμα στον αέρα σε
θερμοκρασία 20 °C και σταθερή πίεση 101,3 kPa·
— απόβλητα που αντιδρούν με το νερό: απόβλητα που, σε επαφή με το νερό,



εκλύουν εύφλεκτα αέρια σε επικίνδυνες ποσότητες·
— άλλα εύφλεκτα απόβλητα: εύφλεκτα αερολύματα, εύφλεκτα αυτοθερμαινόμενα
απόβλητα,  εύφλεκτα  οργανικά  υπεροξείδια  και  εύφλεκτα  αυτοαντιδρώντα
απόβλητα.
«Ερεθιστικό  — ερεθισμός  του  δέρματος  και  οφθαλμική  βλάβη»:  απόβλητα,  η
εφαρμογή των οποίων μπορεί να προκαλέσει ερεθισμό του δέρματος ή οφθαλμική
βλάβη.
«Ειδική τοξικότητα στα όργανα-στόχους (ΕΤΟΣ)/Τοξικότητα από αναρρόφηση»:
απόβλητα που μπορεί να προκαλέσουν ειδική τοξικότητα στα όργανα-στόχους είτε
από εφάπαξ έκθεση,
είτε από επανειλημμένη έκθεση, ή που προκαλούν οξείες τοξικές επιδράσεις λόγω
αναρρόφησης.
«Οξεία  τοξικότητα»:  απόβλητα  που  μπορούν  να  προκαλέσουν  οξείες  τοξικές
επιδράσεις μέσω πρόσληψης από το στόμα ή το δέρμα, ή διά της εισπνοής.
«Καρκινογόνο»:  απόβλητα  που  προκαλούν  καρκίνο  ή  αυξάνουν  τη  συχνότητα
εμφάνισης καρκίνου.
«Διαβρωτικό»:  απόβλητα,  η  εφαρμογή  των  οποίων  μπορεί  να  προκαλέσει
διάβρωση  του  δέρματος.
«Μολυσματικό»: απόβλητα που περιέχουν ανθεκτικούς μικροοργανισμούς ή τις
τοξίνες τους, οι οποίες είναι γνωστό ή υπάρχουν σοβαροί λόγοι να πιστεύεται ότι
προκαλούν ασθένειες στον άνθρωπο ή σε άλλους ζώντες οργανισμούς
«Τοξικό για την αναπαραγωγή»: απόβλητα που έχουν δυσμενείς επιδράσεις για τη
σεξουαλική  λειτουργία  και  τη  γονιμότητα σε  ενηλίκους  άνδρες  και  γυναίκες,
καθώς και τοξικότητα στην
ανάπτυξη των απογόνων.
«Μεταλλαξιογόνο»:  απόβλητα που μπορεί  να  προκαλέσουν μετάλλαξη,  δηλαδή
μόνιμη μεταβολή στην ποσότητα ή τη δομή του γενετικού υλικού ενός κυττάρου.
«Έκλυση  αερίου  οξείας  τοξικότητας»:  απόβλητα  που  εκλύουν  αέρια  οξείας



τοξικότητας  (Οξεία  Τοξ.  1,  2  ή  3)  σε  επαφή  με  το  νερό  ή  με  ένα  οξύ.
«Ευαισθητοποιητικό»:  απόβλητα  που  περιέχουν  μία  ή  περισσότερες  ουσίες  οι
οποίες είναι γνωστό ότι έχουν ευαισθητοποιητικές επιδράσεις στο δέρμα ή στα
αναπνευστικά όργανα.
«Οικοτοξικό»:  απόβλητα  που  παρουσιάζουν  ή  είναι  δυνατόν  να  παρουσιάσουν
άμεσο ή μελλοντικό κίνδυνο για έναν ή περισσότερους τομείς του περιβάλλοντος.
«Απόβλητο ικανό να επιδείξει μια επικίνδυνη ιδιότητα που αναφέρεται ανωτέρω,
που δεν είναι άμεσα εμφανής στο αρχικό απόβλητο». Όταν ένα απόβλητο περιέχει
μία ή περισσότερες ουσίες που έχουν χαρακτηριστεί με μία από τις δηλώσεις
επικινδυνότητας  ή  τις  συμπληρωματικές  δηλώσεις  επικινδυνότητας  που
παρουσιάζονται στον πίνακα 9, το απόβλητο ταξινομείται ως επικίνδυνο σύμφωνα
με  την  HP  15,  εκτός  αν  το  απόβλητο  είναι  τέτοιας  μορφής  ώστε  σε  καμία
περίπτωση να μην εμφανίζει εκρηκτικές ή δυνητικά εκρηκτικές ιδιότητες.

Αγγλικός Ορος: hazardous wasteΑγγλικό κείμενο:

Waste which displays one or more of the hazardous properties listed in Annex III of
Directive 2008/98/EC of the European Parliament and of the Council.

Παραπομπή  /Πηγή  (link):  Oδηγία/  Directive  2008/98/ΕΚ  (Άρθρο  3,  σημείο
2)Κατηγορία:  Περιβαλλοντικοί  Οροι
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